

# Beszámoló az Erdőfeltárási Szakosztály 2010. évi első üléséről

Az Erdőfeltárási Szakosztály 2010. évi első ülését február 19-én tartotta Budapesten. Az ülés fő napirendi pontja a 2010. évi egyesületi választások előkészítése volt, amelyen javaslatot kellett tenni az egyesület vezető személyiségeire és a meg kellett választani a Szakosztály új elnökét és titkárát. A határozatképtelenség miatt berekesztett első ülést követő megismételt második időpontra meghirdetett ülést a megjelent 18 fő részvételével már határozatképesé lehetett nyilvánítani. Az ülésen elhangzott a 2009. évről elkészített beszámoló, valamint a 2010. év munkaterve. A szakosztály elnöke ezután több, érdeklődésre számot tartó témáról adott információt.

Bejelentette, hogy *Haják Gyula* tagtársunk – aki 1955 óta volt tagja az Erdőfeltárási Szakosztálynak – írásban benyújtotta lemondását tagságáról. A levél felolvasása után a jelenlévők értékelték Haják Gyula tevékenységét az erdőfeltárási és az erdészeti útépitésben. Megállapították, hogy egész szakmai életútján keresztül kiemelkedően szolgálta szűkebb szakterületét. Tanácsaival és észrevételeivel, emberi magatartásával az erdőmérnöki tekintélyt és annak erkölcsi súlyát növelte. Mindezekre tekintettel a tagság javasolta és egyhangúan elfogadta, hogy Haják Gyula okleveles erdőmérnöknek, az Erdőfeltárási Szakosztály egykori titkárának, aki az erdőfeltárási és az erdészeti útépités hazai és nemzetközi hírének növelésében vállalt műhatatlan szerepet, 55 éves szakosztályi tagsága alkalmából az Erdőfeltárási Szakosztály örökös tagja címet kapja, azzal a kitételrel, hogy megjelenését az üléseken továbbra is megiszteltetésnek veszik.

A szakosztály tagjai tájékoztatást kaptak arról, hogy a 2009-ben hozott döntésnek megfelelően, az akkor kitüntetésre javasolt személyt 2010-ben terjesztettük az Elnökség elé. Így kellő idő állt rendelkezésre a javaslat előkészítésére. A megjelentek döntöttek arról is, hogy a javaslat eredményességének függvényében a 2011. évi előterjesztést az őszi ülésen teszik meg.

Az Erdőfeltárási Szakosztály világos képet szeretett volna kapni a hazai erdészeti úthálózat hosszáról. Ennek érdekében körlevelet küldött az erdőgazdálko-

dóknak és megkereste a tulajdonos képviselőjét, hogy a birtokukban lévő adatokat saját működési területükről adják át a szakosztály részére. A hiányosan beérkezett válaszok alapján az erdészeti úthálózatunk hossza kerekén 2900 km. *Gerely Ferenc* tagtársunk ismeretei szerint úthálózatunk ennél hosszabb, mert azok az erdőgazdaságok, amelyek választ nem adtak, ismeretei szerint rendelkeznek utakkal. Vállalta, hogy a tulajdonostól a hálózat valós hosszára vonatkozó adatokat megszerzi.

Az erdőmérnökök beilleszkedése a hazai mérnöktársadalomba a Magyar Mérnöki Kamarán (MMK) keresztül valósulhat meg. Ez a szervezet fogja össze a tervezéssel és szakértéssel foglalkozó mérnököket, ez a szervezet adja ki a szakértői és tervezői jogosultságokat is. Ezek a jogosultságok végeredményben az egyes szakterületek védelmét is jelentik a kontárok és a szakismeretekkel nem rendelkezők működése ellen. Mivel az erdőmérnök tevékenysége több területen határos a kimondottan mérnöki tevékenységekkel, ezért az 1996. évi LVIII. tv. az erdőmérnökök tevékenységét is a MMK alá sorolja. A „kamarai törvény” megjelenése óta a jogosultság és jogosítás kérdésében vita van a MMK és az FVM között. Az erdőmérnök szempontjából ezen időszakban megtörtént kedvező és kedvezőtlen jogszabályi változások végére az FVM jelenlegi vezetése pontot tett az 1/2010. FVM rendelettel. Eszerint a minősítési jogát elvonta az MMK hatásköréből, annak ellenére, hogy ebben a témában az MMK elnöke és az FVM államtitkára ennek ellenkezőjében állapodott meg.

Az erdészeti útépitésben, útfenntartásban kezdenek megjelenni a nem erdőgazdasági szervezet keretében működő kisebb vállalkozások (pl.: Jávorszavas Kft.). Célszerű ezekkel a vállalkozásokkal felvenni a kapcsolatot, megismerni tevékenységüket és szükség esetén tájékoztatni őket az erdészeti útépitések követelményeiről. Ezzel egyre sürgetőbbé válik az erdészeti útépitések minősítési rendszerének elfogadása, mert a minőségi munka csak ennek alapján bírálható el. Az erre vonatkozó javaslatot „Az erdészeti utak építésének műszaki ellenőrzése” című kutatási jelentés címmel az Erdőfeltárási Tanszék 2007-ben az FVM részére átadta.

*Dr. Péterfalvi József* intézetigazgató beszámolt az Erdőfeltárási szakirányú továbbképzési szak szervezésének állásáról. Az engedélyeztetés az utolsó szakaszába érkezett, ezért annak indítását a Geomatikai, Erdőfeltárási és Vízgazdálkodási Intézet (GEVI) 2010 őszi félévére tervezi. Az engedélyek kézhezvétele után a szükséges információkat az Intézet honlapján teszik közzé. A négy féléves továbbképzés felöleli az erdőfeltárási, az erdészeti utak tervezése, az erdészeti utak építése, valamint az útfenntartás témaköreit. A továbbképzés teljes lehallgatása után a résztvevő diplomát kap. A blokkok lehallgathatók önállóan is, amiről a résztvevők igazolást kapnak, amit a MMK is elfogad továbbképzésnek. Javasolja a továbbképzés elvégzését mindazoknak, akik az erdőfeltárási gyakorlatával vagy annak hatósági kérdéseivel foglalkoznak.

Tájékoztattott arról is, hogy *dr. Bezzegb László*, az intézet volt professzora, az EMK egykori dékánja halálának 20. évfordulója alkalmából az Intézet szobrot kíván állítani más professzorok szobrai mellé az Egyetem Botanikus Kertjében. A szobor elkészítésének anyagi háttérét jelentős részben támogatásokból tudják megteremteni. Kéri, hogy mindazok, akik az erdőgazdálkodás és a földmérés területén elismert szakteknitely szobrának megvalósításához hozzájárulni kívánnak, az Egyetem, vagy az OEE számlaszámán adják le adományukat. Ezek nyilvántartása érdekében a szándékot jelezzék [jpeterfa@emk.nyme.hu](mailto:jpeterfa@emk.nyme.hu) email címre.

Az ülésen megtörtént a szakosztály vezetésének megválasztása is. A szakosztály elnökének *dr. Kosztka Miklós* egyetemi tanárt, titkárának *Kálmán Miklós* műszaki osztályvezetőt választották.

**Dr. Kosztka Miklós**

## Új belépők

**Veszprém HM Helyi Csoport:** *Lábas Péter erdőmérnök, Laki Balázs erdőmérnök;* **Balassagyarmati Helyi Csoport:** *Kettler Tibor egyéb felsőfok;* **Egyéni tag:** *Ózse Ágnes egyéb felsőfok;* **Győr Erdőgazdasági Helyi Csoport:** *Kálmán Szilárd erdészeti technikus, Papp János erdészeti technikus;* **Győr Magán Helyi Csoport:** *Nagy Péter erdőmérnök*